

从1999年诞生至今,现代快报已经追梦20年,每一年我们都在不断遇到新的挑战,品尝到新的滋味,有苦有酸、有甜有乐。3月21日,“现代快报+”追梦号的首航仪式在南京举行,现场邀请到各行各业的嘉宾共同见证。

上海彩虹室内合唱团首登“现代快报+”追梦号,南京大学文学院教授、博士生导师莫砺锋,江苏凤凰出版传媒集团编审、江苏省作家协会副主席祁智,分别分享主题演讲《爱与责任》和《美好生活 一路相伴》。

现代快报+/ZAKER南京记者 蔡梦莹 刘静妍/文 顾炜/摄(署名图片除外)

20年,“现代快报+”追梦号扬帆起航



上海彩虹室内合唱团首登“现代快报+”追梦号 周岳文 摄

回望追梦的20年 我们乘风破浪

2019年,现代快报即将迎来20岁生日。

20岁的现代快报不再仅仅是现代快报,它是+号,是深度融合、合作共赢,是1+1>2。现场,我们向金融、地产、汽车等助力现代快报20年发展的企业致敬。一路同行20年,更多的默契和信赖,会心一笑,未来无限。

现代快报总编辑赵磊在致辞中说,如今,现代快报已打开传统封闭的书名号,成为一家拥有互联网基因、互联网思维、互联网气质的新型互联网传媒机构——现代快报+,我们相信,“+”一起,更美好。现代快报以更加开放的姿态,实现了+产业、+资本、+项目、+技术的融合发展。

今年以来,推出了一系列现象级产品。春节前夕,一个南京献给中国的5分钟的快闪视频,流量超过3亿。近日,47位法国人“空降”南京,在明城墙上来了场快闪,流量已7000万,3月18日,外交部欧洲司的官方微博“@中欧信使”转发。刚过去的两会,现代快报推出多个融媒体栏目,尤其是“梦想邮局”,作为2019两会融媒体行动标杆,“梦想邮局”H5小程序线上火爆刷屏,“梦想明信片”受到代表委员热捧,纷纷签名写寄语,为江苏发展打Call。

更令人振奋的是,在全国传统媒体广告运营持续下滑的当下,现代快报运营团队创造了奇迹。他们是一群勇敢坚韧的80、90后,打造出了很多跨行业融合的超级IP。比如《夜读》,通过音频传播产品,为江苏金融行业打造了一个有文化有情怀的产品,已成为金融行业最有影响力的年度盛典;再譬如“领读中国”,以书为媒,如今已成为书香江苏建设的一张文化名片。此外,现代快报首创的快递员节、展翼计划等一系列跨界融合的IP项目,都成为我们加快媒体融合的强有力支撑。

莫砺锋解读古人眼中的“爱与责任”



莫砺锋作主题演讲《爱与责任》

这段长达20年的追梦之旅,也离不开现代快报对责任的认知,以及合作伙伴的支持与爱护。南京大学文学院教授、博士生

导师,央视百家讲坛著名主讲人莫砺锋,也分享了他对“爱与责任”的想法。在他看来,爱是个伟大光辉的名词,但是责任也非常重要。如果脱离了责任,爱就是空泛的、华而不实的,甚至是虚伪的。

在《礼记》中记载了一个“曾子易箦”的故事。莫砺锋解释称,这个故事告诉我们,当父母犯错的时候,作为子女应该及时进谏,不应该让他们陷入不义。

《战国策》中有一个名篇《触龙说赵太后》。莫砺锋表示,父母爱子女要从长远着想,不能只考虑眼前,把对子女的爱变成一种溺爱,不顾自身的责任。

这两则故事都说明了,离开了责任就谈不上爱。莫砺锋说,仅仅就爱与责任这一命题来说,我们的列祖列宗早就说了,并且已经做了很好的示范。

祁智叔叔分享一家四代人的故事



祁智作主题演讲《美好生活 一路相伴》

美好童话的祁智叔叔。

他以“美好生活 一路相伴”为主题,分享了自己一家四代人的故事:“爷爷走了4里路,到了镇江;父亲走了40里,到了城里;我走了400里,到了省城;我的儿子,万里之遥,到了美国。生活改变了世界,世界养活了世界。我们每一天,都靠自己的努力,不停地创造美好生活。向后看,我们一路走来,其实走了一条向上走的路、向远处走的路、向好处走的路。我们再向前走,也许不能看到1000年之后是什么样,但是,我们相信,我们的后代会越来越越好。”

祁智说,他小时候住的房子是草房,后来是平房。再后来,镇上有了三层的楼房。现在,他在28层楼上办公。“我非常珍惜这样的高度,因为这个高度,我的爷爷没有达到过。他怎么也没有想到,自己的孙子能到28层这样的高度。”

彩虹合唱团:歌唱是工作之余的美好

乘风破浪,扬帆起航。现代快报特别邀请了上海彩虹室内合唱团。他们是音乐教师、学生、白领、建筑设计师……在本职工作之外,因为喜欢唱歌走到了一起,他们也是一群追梦人。

现场,上海彩虹室内合唱团演唱了三首歌,分别是《春节自救指南》《彩虹》和《我喜欢》。“第一首,大家耳熟能详,作为开场秀非常热闹。《彩虹》是我们的团歌,寓意是,我们每个人都在不停漂泊,也在寻找自己的故乡,寻找精神上的安定。我们就是一道一道光,汇聚到一起才是完整的彩虹。我相信,不仅仅是我

们,我们每个人在社会当中,都会找到属于自己的一道光。《我喜欢》,看上去是讲感情的事情,实际上讲得是对生活的热爱。”上海彩虹室内合唱团艺术总监金承志介绍。

“我们自己,其实在创造属于我们的美好生活。”金承志告诉现代快报记者,“我们认为,歌唱其实是我们在工作之余,能做到的一件非常美好的事。这是我对美好生活的期待。”金承志说。

现在,彩虹合唱团已经走到了第九年。“我认为,做好准备就可以上场,可以迎来更好的舞台。”金承志说。

2019,让我们一起扬帆远行



现场颁发了现代快报20年战略伙伴奖

衣、食、住、行与人们的生活密不可分。正是来自金融、文化、旅游、商业、地产等众多行业的努力,为我们创造了美好生活。我们现场揭晓了2018年度现代快报第九届金融风云榜奖、2018年度南京商业卓越榜、2018年度现代快报汽车“金鼎奖”、大盘工匠第三季暨2018南京地产实力榜。

央视百家讲坛著名主讲人莫砺锋,江苏省书协副主席、南京书画院院长刘灿铭颁发2018年度现代快报第九届金融风云榜奖;江苏凤凰出版传媒集团编审、江苏省作家协会副主席、一级作家、第二届“书香江苏”形象大使祁智,江苏

省美术馆馆长徐惠泉颁发2018年度南京商业卓越榜、2018年度现代快报汽车“金鼎奖”;南京书衣坊工作室设计总监、南京师范大学书文化研究中心主任朱赢椿,江苏省国画院院长助理崔见颁发大盘工匠第三季暨2018南京地产实力榜。

在过去的20年中,有很多合作伙伴一直在默默支持现代快报。因此,我们也特别颁发了现代快报20年战略伙伴奖。

现场,著名书法家邵劲挥毫泼墨,书写“我们都是追梦人”。嘉宾拿起为此次活动特别定制的印章,共同在卷轴上留下印记,见证追梦号起航。